

外环路上遭遇“换胎”敲诈

受害者提醒司机:途中车胎漏气,警惕不请自来的“热心人”

“本来天就热,还碰上这样吓人的事,真是气煞。”读者劳先生打进本报热线诉说“被敲诈”。他提醒司机朋友开车时提高警惕,遇到车胎漏气等突发情况多长个心眼,并呼吁有关部门介入打击。

“帮忙”换胎漫天要价

7月6日中午,劳先生送一位朋友去浦东机场,回程行至外环路靠近罗山立交桥岔口约200米处,突然发现车胎漏气,便将车靠边停下准备换胎。打开后备箱拿出备用轮胎后,旁边驶来一辆外地牌照的白色桑塔纳轿车,走下一个50岁左右男子,拿过劳先生手中工具说要帮忙换胎。劳先生觉得蹊跷,问他要收多少钱。男子说:“天介热,你自己弄出一身汗,我收你100元帮你弄好。”劳先生想省得自己麻烦,没有讲价就让他帮忙换胎。

结束后,劳先生正准备掏钱,白色桑塔纳上又下来一个中年男子,不由分说地宣称,“那么大热



插图 孙绍波

天,换个胎怎么着也要800元。这条路所有车胎漏气都是我们负责换的,统一这个价。”劳先生指着为自己换胎的男子辩解说,刚才明明开价100元,怎么出尔反尔。不料中年男子称他才是老板,换胎的只是员工,说了不算。

一路分撒钉子玻璃

劳先生意识到自己遇上了骗

生注意到,在离自己车50—100米的不远处,分别有一辆POLO和一辆面包车车胎出问题,停靠路边。他这才发现在这一段路上断断续续地分撒着大小不一的钉子和碎玻璃。劳先生恍悟这是一出有预谋的敲诈,最终给了对方200元方才脱身。

【警方支招】

记者就此事联系了浦东新区公安分局交警支队宣教科陈先生。据介绍,劳先生遭遇诈骗的地点位于南汇和浦东交界处,警方之前也曾接到过类似报案。相比而言,自行车被设局诈骗的情况比小型机动车更多见。

陈先生提醒司机朋友,万一碰到这样的“热心人”,应当随机应变,积极自救,比如借口回车上取钱,将车门锁上后打电话报警;如果在车流较多地段,还可以伸手拦车求助,但前提是一定要保证自身安全。

实习生 戴霞 记者 吴强

·建议与呼声·

历史名人作路名能否竖像立碑文

读者张兆荣来信——

本市有不少道路是以历史名人命名的,如黄兴路、志丹路、光启路、晋元路等。这些历史名人都为社会做出过贡献,值得一代代后人怀念。建议在这些以他们名字命名的路段的适当位置立碑或设立雕像,刻上碑文介绍他们的事迹。这能够增添城市的文化气息。

垃圾桶盖子敞开高温天臭气熏人

读者吴名响来信——

我们小区在每幢楼附近都放置了垃圾桶,一些居民倒完垃圾常常不盖盖子,致使高温天里臭气熏天,蚊蝇乱舞。盖上垃圾桶盖子,只是举手之劳,还请大家自觉维护小区环境卫生。

临时站牌缺信息乘客换乘不方便

读者彭小华来信——

昌平路公交站上有块113路临时站牌,上面只有汽车开往的方向,没有沿途站名和头末班车的时间。边上一块76路临时站牌也是同样情况。临时站牌信息缺失,让一些不熟悉该线路的乘客没了方向。

世纪公园游人多门前摆摊煞风景

读者张先生来电——

我经常去世纪公园游览,好几次发现1号门和2号门前小贩乱设摊,光烤羊肉串的摊头就有不少。这里是浦东新区主要观光景点,希望有关部门加大监管力度。

浦江镇新建小区公交少盼望增设

读者傅桂初来信——

闵行区浦江镇景汇园、景舒园是新建的大型住宅小区,居民达数千人。可是没有一条公交线路经过小区,出租车也很难叫到。为解决居民的出行难,建议公交部门将附近已有的公交线路作延伸和调整。

司机开车揿喇叭龙华地区噪声大

读者姚金龙来信——

有关部门已明令禁止外环线内汽车鸣喇叭,但一些司机就是我行我素。在龙华地区一些马路上,如百色路至龙水南路的龙吴路、天钥桥路、华山路等每天汽车喇叭声不断,吵得沿线居民不得安宁。

篮板碰撞声,欢呼吼叫声……

公园篮球场昼夜「开放」扰四邻

编辑同志:

我们是天山西路445弄3号楼居民,与新泾公园相邻。公园风景宜人,但遗憾的是,每天清晨和夜晚,舞曲此起彼伏,音量特大。更无法忍受的是,公园里的篮球场从白天到深夜,甚至到凌晨3时多,都有人打球。篮球在篮板上的碰撞声,进篮时的欢呼吼叫声,吵得邻近住宅楼的居民无法安睡。

读者 朱安平

【调查附记】

收到读者来信,记者前往新泾公园采访。位于天山西路淞虹路口的新泾公园,建成已多年,免费开放。公园里绿树成荫,草坪碧绿,各类健身器材齐全。篮球场上20多个小伙子不顾高温酷暑,个个玩得大汗淋漓。

新泾公园并非全天候开放,大门口醒目地挂着告示牌,开放时间为“5时至21时”。也就是说,晚上9时公园应该关门清场,禁止游客入内。然而事实上很难设防。公园的数百米铁栅围栏只有齐肩高,可以轻易翻越。值勤的社区保安告诉记者,每到深更半夜,他们都要劝说那些玩篮球玩疯的小青年“早点回家”。也难怪新泾公园成了居民区烦人的“夜半噪音源”。

看来,园林管理部门有必要采取措施,别让公园围墙形同虚设,更应对篮球场设定开放时间。

本报记者 方钟泽

您的声音我来倾听

热线电话:962288
传真电话:52921105
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn
来信地址:威海路755号
新民晚报群工部
邮政编码:200041

骑车吐痰“练口技”

上周四,南丹路,一个骑自行车的男青年迎面而来,一口飞痰吐在一老人脸上。还没等老人反应过来,男青年已与他擦肩而过。我一把拉住男青年责问道:“你怎么可以乱吐痰,吐在老人身上连招呼也不打就想走?”不料男青年死不认错,强词夺理道:“凭我这口技,吐出来的痰都是百发百中的。本来我是对准路边的垃圾箱吐,想不到这个老头子自己凑上来,这就不好怪我了!”

陈奇

不让座讲“风凉话”

一天下班高峰时,公交车内挤得满满的,中途上来一位70多岁的老人,驾驶员看到后便叫:“啥人让个座位给老先生?”一个坐在前排的年轻人,边嚼口香糖边说:“老先生,我看依一把年纪了,轧啥闹猛?退休工资不用是不是准备带到棺材里去啊?介热的天叫部出租车,省得轧公交车轧出毛病送医院,一家门倒霉。”年轻人不让座就算了,还说风凉话,好像他家没老人似的!

李益 文 田红 图



中国新闻名专栏
已有此
竟有此
理事



关心公共场所的节能 李高明

对于节约能源,人们往往只注意自己的家庭用水、用电、用气,很少关心公共场所的能源节约。比如,在一些工厂、机关、学校等,中午吃饭休息时,甚至下班、放学以后,人去楼空,可电灯或空调依旧开着。早晨天已大

亮,有的马路上的路灯、绿化地带的照明灯、大楼的景观灯和霓虹灯却照样亮着。诸如此类能源的浪费,真令人心疼。

笔者以为,建设节约型城市,除了重视家庭的节约外,还需特别关注公共场所的节能。

每个人都要增强社会公德意识和社会责任感,以积极主动的态度,杜绝一切能源浪费。为此,有关部门不妨设立杜绝能源浪费的举报电话,方便市民及时反映情况,鼓励大家参与节能。

·大家谈·

“盐津葡萄”瓶中混进烟蒂

蜜饯生产方式落后,卫生状况难让人放心

读者金先生投诉:日前,我在一家超市买了一瓶盐津葡萄。回家后当我打开瓶盖准备享用时,突然发现里面有只烟蒂,顿时一阵恶心。蜜饯卫生如此糟糕,不知厂家是如何把关的!

【调查附记】

记者仔细看了这瓶盐津葡萄,透明塑料瓶里一只沾满黑污的黄色烟蒂清晰可见。瓶子的标贴上印着,生产厂家杭州华味亨食品有

限公司,上面还标着“ISO国际质量管理体系认证企业”。瓶盖上的生产日期是2006年12月1日,盖子仍然密封,没有打开。记者通过瓶子标贴上的电话,联系到这家企业的上海办事处,接电话的人答应前来察看。想不到约好时间却不见人来。过了一星期记者再次打去电话,对方回答,由于工作很忙,已把此事忘了。第二天上午,办事处沈先生来到本报,看了这瓶“烟蒂葡萄”后表示,这是他

们工作失误,愿意与消费者沟通,妥善处理好这一事情。

据沈先生解释,蜜饯的生产

过程是,从产地买进半成品,

然后加工制作。由于前期晾晒场地条件简陋,蜜饯直接放在地上晾晒,加上后期加工缺乏先进的设备,蜜饯的卫生检测主要靠人的肉眼看,因此稍一疏忽就会留下“遗憾”。

厂家如此解释未免牵强,还

望改进生产方式,重视食品卫生。

本报记者 顾鹏程



盐津葡萄中混进烟蒂

记者 周馨摄